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Voor RTTI en OBIT geldt:

het is een middel
en geen doel
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Gegevens verwerken

Excel per docent en Online verzamelen
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http://b207.tanis.education/upload
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Dezelfde taal spreken

I

I

T

T

5



verschillen herkennen
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De toets is ons middel
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Stel: twee leerlingen, René en Maartje, 
hebben aan het eind van klas 3 allebei een 
6,5 voor natuurkunde. Is het voor beiden 
verstandig om dat vak te kiezen voor de 
bovenbouw, of laten ze het vallen?”

“



Dat hangt ervan af, want de ene 6,5 is de 
andere niet. René deed braaf zijn huiswerk, 
blokte en ploeterde en kwam desondanks 
niet hoger dan een 6,5. Terwijl Maartje, 
onder het motto ‘Als je een 7 haalt, heb je te 
hard geleerd’, er met de pet naar gooide 
maar toch voldoendes haalde.”

“



de toets is ons middel
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herken je dit?
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Van Halen

David Lee Roth
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het hele verhaal
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There will be no brown M&M’s in the 
backstage area, upon pain of forfeiture of the 
show, with full compensation.”

“

Artikel 126
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determinerende vragen
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Onthouden (OBIT)
Reproductie (RTTI)
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door Theo Maassen



reproductievragen door Theo Maassen
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We zullen eens zien of het inzicht inmiddels is 
aangeleerd.”

“

moeder van een zittenblijver VWO-4



Herkennen van 
vraagtypes bij RTTI



RTTI vs OBIT
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Vraagtypes

R

Reproductie
• Leerwerk

• Iets wat eenvoudig uit een 

inleidende tekst is te halen

T1

Eenvoudige toepassing
• Bekende situatie / context

• Simpele redenatie op basis 

van theorie

• Reproduceren in eigen 

woorden

• Trainbare toepassingsvragen 

(bekend stappenplan)

• Als een keuze wordt gegeven: 

als/dan, ik/mij



Vraagtypes

T2

Lastige toepassing
• De leerling moet zelf een 

(bekende) aanpak kiezen

• Kennisgegevens verbinden

• Meer stappen

• Nieuwe situatie / context

• Afwijkende vraagstelling

I 

Inzicht
• Verbinden van hoofdstukken / 

theorie

• Helicopterview

• Redeneren in een hele nieuwe 

context

• Zelf elementen aandragen / 

oplossingsstrategie bepalen

• Leg uit (waarom) …



Alternatief voor 14: Bepaal het kookpunt van stikstof.
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Kies bij elke vraag de 
juiste optie: RTTI



T2T1R I

vraag score type vraag score type

1 1 R 9 2 T1

2 2 T1 10 1 R

3 2 T2 11 1 R

4 2 T2 12 2 T2

5 2 I 13 2 T1

6 2 R 14 2 T1

7 2 T1 15 2 I

8 1 R 16 2 T1

Pulsar HAVO-3 H2 

Golven



T2T1R I

vraag score type vraag score type

1 2 T1 7 3 T2

2 3 T1 8 2 I

3 2 I 9 3 T2

4 2 T2 10 2 I

5 3 T1 11 2 I

6 3 T2 12 3 T2

Pulsar VWO-4 H1 

Bewegen in grafieken



Welke afspraak zou jij 

maken?

(5 min) In welke verhouding 

moeten de types R, T1, T2 en I in 

de HAVO-3 toets terugkomen?

En in VWO-4?

T2T1R I



De leerlingen waarderen het dat ze hun cijfer 
krijgen uitgesplitst in RTTI-scores.”

“

RTTI



Het nieuwe systeem brengt ook inzicht bij 
rapportvergaderingen.”

“

RTTI



Analyse:
hoe verwerken onze 

collega’s de resultaten?



Het verwerken van 

leerlingprestaties

Snel aan de slag met een 

basisbestand in Excel

T2T1R I



Het analyseren van 
leerlingprestaties

Hoe kijken wij op het Augustinus
naar statistieken en hoe gebruiken 

wij ze voor de advisering?

T2T1R I

http://www.berck.nl/RTTI/
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vragen?

mailing list

vnr@csg.nl



36


